



МОРОЗОВА ЕВГЕНИЯ ВИТАЛЬЕВНА
*библиограф Муниципального бюджетного
учреждения культуры «Суражская городская
детская библиотека» (г. Сураж)*

«Волонтёры победы»: библиотечный проект Суражской городской детской библиотеки

2018 год Указом Президента России № 583 от 06.12.2017г. объявлен Годом добровольца (волонтёра). А кто же такой доброволец? Доброволец – это человек, который добровольно занимается общественно полезной деятельностью, не требующий за это плату.

В Суражской городской детской библиотеке ведется обширная работа по многим направлениям, но одно из главных - привить подрастающему поколению чувство патриотизма, любви и уважению к своей Родине. Сохранение истории войны и имен ее героев является неотъемлемой частью работы детской библиотеки. Для этого у нас проводятся исторические квесты, интерактивные и познавательные игры, выходы к ветеранам, работа творческой студии «Радужка», экскурсии к памятным местам и их благоустройство.

Первым мероприятием стал слайд-рассказ «Незатихающая боль блокады», посвященный 75-летию со дня прорыва ленинградской блокады и очередной годовщине снятия Блокады Ленинграда, ведь блокада Ленинграда – одна из самых страшных и трагических страниц истории нашей Родины. О мужестве ленинградцев слагались песни и снимались фильмы, написано немало художественных произведений. Их были тысячи, а выжили – единицы. Каждый день жизни в блокадном Ленинграде – это подвиг. Подвиг, который никогда не померкнет в памяти поколений. Мероприятие сопровождалось показом презентации «Незатихающая боль Блокады», видеороликами «900 дней мужества», «Мальчишки у стен Ленинграда», «Дети блокадного Ленинграда». Затаив дыхание, школьники слушали песни и стихи о той страшной военной поре, с болью в глазах читали печальную героическую историю маленькой ленинградской девочки Тани Савичевой, которая, теряя силы от голода и холода, писала неровно и скупно в своем дневнике короткие записи о том, как умирала на ее глазах семья. В конце мероприятия читателям был представлен обзор книг о городе-герое и его защитниках в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Продолжил эстафету урок мужества, посвященный к 75-летию со дня разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом «Не ради славы и наград мы защищали Сталинград».

Из рассказа библиотекаря, который сопровождался презентацией, видеороликами, документальной хроникой о знаменитой битве с врагами за освобождение Сталинграда, школьники узнали о том, что великая битва продолжалась 200 дней и ночей. Ребята внимательно слушали героическую историю о доме Павлова, о главной высоте – Мамаеве кургане, удержать которую было делом чести солдат, об отважных бойцах, о знаменитых земляках, участниках Сталинградской битвы, почетных жителях Суражского района: Погарцев Александр Иванович, Мехедов Афанасий Леонидович. В Сталинградской битве проявляли беспримерное мужество не только взрослые, но и дети... Ребята узнали о мужественных поступках детей – героев Сталинграда, посмотрели отрывками из видеофильмов «Города-герои. Сталинград», «Детям Сталинграда посвящается». Мероприятию была посвящена книжная выставка «Победа по имени Сталинград», на которой читатели познакомились с книгами о Сталинградской битве и взяли их для прочтения.

А в рамках мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в Суражской городской детской библиотеке прошли патриотические мероприятия: урок творчества в студии «Радужка» «Открытие для ветерана», акция «Подарок ветерану», урок мужества «Героические страницы подвига», акция «Книга памяти - печатный памятник брянцам», оформлена выставка-панорама «Подвигу лежит дорога в вечность», «Герои Великой Победы», закладки и буклеты.

Студия «Радужка» провела урок творчества «Открытие для ветерана». Участники окунулись в историю, поговорили о тяжелых военных годах, о том, как нелегко было идти к победе. Но благодаря нашему народу мы победили в Великой Отечественной войне и этот подвиг нужно помнить всегда, быть благодарными нашим ветеранам, которых и так осталось мало... После беседы дети изготовили открытки, которые были переданы ветеранам.



Доброй традицией стало проведение ежегодной акции «Подарок Ветерану», приуроченной ко Дню Великой Победы. Читатели вместе с библиотекарями, родителями и учителями готовят подарки и литературные поздравления по стихам поэтов военной поры для ветеранов Великой Отечественной войны города Суража.

Выходы к ветеранам проходят очень интересно и познавательно, мальчишки и девчонки слышат от очевидцев рассказ о службе в Красной Армии, о жестоких боях с немецкими захватчиками. Дети с удивлением и восторгом рассматривают ордена и

медали на груди ветеранов, их фотографии и письма. В конце встречи читатели благодарят ветеранов за Победу, мирное небо над головой и счастливую жизнь без войны.

Для учащихся младших классов был организован урок мужества «Героические страницы подвига». Большой отклик в душах ребят вызвала презентация «Маленькие герои большой войны», из которой дети узнали о мужестве, стойкости и подвигах юных мальчишек и девчонок в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Завершился урок просмотром книг и периодических изданий у выставки-обзора «Когда-то здесь была война».



В рамках патриотического месячника для старшеклассников прошел вечер-встреча с ветераном Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Полуботко И.Д. «Спасали жизнь планеты в сорок пятом».

Открыла вечер солистка районного Дома культуры песней «Ах, война, война...». Работники библиотеки представили вниманию присутствующим презентацию и видеоролики, посвященные Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и Дню Великой Победы. Читатели вместе с учителем подготовили поэтическую композицию «Есть память, которой не будет конца» и инсценировку из жизни детей военной поры. Полуботко Иван Данилович рассказал о себе, своем трудном солдатском боевом пути к долгожданной Победе. В завершение мероприятия читатели приняли участие в акции «Мы помним! Мы гордимся», отыскав имена своих родственников-участников войны в Книге памяти. А затем вписали их на алой звездочке и наклеили на памятном плакате. Очень радостно и трогательно было на душе от того, что встреча состоялась в оживленной беседе двух поколений: старшего поколения - солдата Великой Победы и нынешнего поколения - благодарных потомков.

Еще был проведен экологический десант «Навечно в памяти народной». Юные читатели познакомились с историей города, памятников, культурно-досуговой жизнью и ее последствиями; были обсуждены вопросы о загрязнении окружающей среды; поговорили о том, как можно устранить эту проблему. В заключение мероприятия девчонки и мальчишки совершили прогулку в городской парк и к памятнику танкистов. Вместе с работниками библиотеки они собрали мусор возле памятника.

Ко дню начала Великой Отечественной войны был проведен урок памяти «В книжной памяти мгновения войны». Ведь 77 лет отделяет нас от того скорбного дня, когда в жизнь каждого человека нашей страны

вошло это страшное слово – «война». Эту скорбную дату мы отмечаем как День памяти, День гордости и скорби о тех, через чьи жизни прошла жестокая война. О тех, кто, не пожалев жизни, не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость Родины. Разговор шёл о детях военной поры, маленьких героях большой войны. Война ворвалась в жизнь детей неожиданно. Кто-то встретил войну совсем крохой, кто-то подростком, кто-то — на пороге юности. Беда застала их в городах и маленьких деревеньках, дома и в пионерском лагере. Они трудились и сражались рядом с взрослыми, ходили в тяжелых условиях на занятия в бомбоубежища, верили в Великую Победу и старались, как могли, ее приблизить. «Я родом не из детства, из войны...» - эти строки стали центральной темой мероприятия. Рассказ ведущего о детях войны, их мужестве и героизме, видеоролики «Начало страшной войны», «Ах, война...», «Дети голосуют за мир!», презентация «Пусть всегда будет мир!», обзор литературы писателей военных лет – все это помогло ребятам осознать свою ответственность не только за себя, за своих близких, но и за весь мир, за мир на земле. Нельзя, чтобы детство называлось войной, а детство сжигали, расстреливали, убивали и бомбой, и пулей, и голодом, и страхом. Дети войны - самые обыкновенные мальчики и девочки. Пришёл час, – и они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда в нем есть любовь к Родине и ненависть к её врагам. Их повзрослевшее детство было наполнено тяжёлыми испытаниями. Мы не должны забывать этот страшный урок истории и должны сделать все, чтобы война снова не началась на нашей земле. В подтверждение своих слов ребята в конце мероприятия вместе с библиотекарями создали общий плакат «Мы за мир!».

Мы помним подвиг наших предков в этой войне, мы ценим их героическую волю и стремление к свободе, мы чтим память тех, кто подарил свободу будущему поколению! И поэтому стараемся воспитать у наших читателей: чувство патриотизма, гордость за свой народ и своих земляков.